

Неюбилейные заметки

Произошло то, что и должно было произойти. Осьминог массмедиа приучил нас реагировать только на секс, кровь и скандал. Праздники считаем по календарю, календарь рихтуем по политическому флюгеру. Кто в фаворе, тот и в прайм-тайме.

Позвольте наплевать на прайм-тайм. Если сегодня ваххабитские террористы снова чего-нибудь потребуют, а некий президент страны из бывшего СССР снова лизнет известного лидера по самые гланды - пусть они отойдут в сторонку и покурят. Потому что есть даты, когда вся эта шелупонь... Простите. В общем, ясно.

Про Польшу говорили: в этой стране есть Лем... ну и все остальное. И это было и остается правдой.

На всем советском (и постсоветском) пространстве были и есть АБС - и все остальные. Да, были Абрамовы, Громова, Гансовский и прочие. Да, огромное спасибо Булычеву. В поте лица - и небесталанно - трудится Лукьяненко, и не отрываясь от сохи, ниву фэнтези пашут Перумов и иже с ним. Выражаясь футбольной лексикой, все это - первая лига. В премьер же, как Олимп над остальными возвышенностями, парят и еще долго будут парить...

Да ладно елей разливать. Братья Стругацкие.

Мир праху Аркадия Натановича. (И осиновый кол в морду мерзавцу, сляпавшему "Плерому", имя его сегодня даже и вспоминать не хочу.)

И все возможные поздравления Борису Натановичу, отмечающему 15 апреля свое 75-летие!

Я считаю, что мне повезло. В синеформенные школьные годы я как живую воду глотал их произведения. Рисовал в воображении их героев. Мечтал "а вот бы я так же..." И лихорадочно ждал все нового и нового, и каждый раз восхищался открытием - и снова ждал.

И до сих пор нам стоит быть благодарными – Судьбе или Богу – кто уж как привык.

За то, что один из по-настоящему ВЕЛИКИХ до сих пор живет рядом с нами.

За то, что он не опенсионерился, а по-прежнему поглощен творчеством и продолжает радовать своих поклонников и просто любителей хорошей литературы.

За то, что не закрылся в кабинете, но и не лезет в политику, размахивая своим правом патриарха, а высказывается, только когда уже душа молчать не позволяет.

За то, что мы все еще живем в ЭПОХУ БРАТЬЕВ СТРУГАЦКИХ.

По большому счету, братьям не везло. Выношенные и выстраданные вещи приходилось править и рихтовать в угоду цензуре - только чтобы они увидели свет и нашли своего читателя. Некоторые даже были запрещены и изымались "органами" - но даже и после этого "Степанида Властьевна" не смела расправиться с теми, кто был на километры выше нее. У них не получалось быть провидцами, подобно Жюльо Верну и Айзеку Азимову. В одном из интервью, предваряющих выход в свет "Отягощенных злом", Стругацкие говорили: "Раньше мы писали о том мире, в котором мы хотели бы жить. Сейчас мы пишем о том, которого боимся". Перечитайте "Град обреченный". Тех же "ОЗ". Уже пораздельный аккорд "Возможность выбора". И поглядите в окно. Пожалуй, это единственное сбывшееся пророчество братьев Стругацких. И не думаю, что Борис Натанович рад этому. Хотя именно в этом русле и родились лучшие экранизации и то, что этим словом можно назвать. И даже то, что мы ждем от Алексея Германа в части перерожденного для нашей ... современности "Трудно быть богом" - рождено именно этим роковым провидением.

"Сталкер", "Испытание Б", "Гадкие лебеди" - как здорово, что у нас это есть.

Как здорово, что юбиляр продолжает не просто жить среди нас, а работать для нас - писать, издавать,

поддерживать. Хорошо, что Бондарчук-младший не стал форсировать выход первого блокбастера по Стругацким - у "Обитаемого острова" в апреле тоже юбилей - 40 лет, шутка ли!

Вряд ли Бориса Натановича чем-нибудь наградят в связи с 75-летием. Не те интересы у нынешних рулевых нашего града обреченного. Да ну и плевать на них, правда?!

С днем рождения, Борис Натанович!

П.Чихалья

От редакции:

Автор данного поздравления немножко "отстал" в своем дне рождения от Бориса Натановича. Тем не менее, редакция пользуется таким "почти совпадением", чтобы поздравить П.Чихалью с его собственным Днем Варенья и пожелать ему творческих успехов на всех жизненных фронтах.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com КУЛЬТУРА, МИР 👁 4859 14.04.2008, 12:53 📄 254

URL: <https://babr24.com/?ADE=44884> Bytes: 4047 / 4028 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)